可

书写创新创业历程 弘扬创新创业精神

杨浦区"中国梦·我的梦"创新创业征文选登(四)

我的创业梦想 上海新睦电子科技有限公司的创新创业之路



创业是我从小的梦想,记得小时 候,当别人问我长大后想干什么的时 候,我总是回答:"自己开公司,当老 板。"现在回想起当初,觉得很天真。

不知不觉已走过人生的二十个

春秋,此时已高中毕业的我对创业 有了更多了解。尽管明白创业的艰 辛,还可能面临失败,但我始终不 会改变初衷,会一直坚持我的创业

在政府鼓励自主创业的形势下, 我们年轻人成了创业大军中一股不 可小视的力量,从小就拥有创业梦想 的我,又该如何实现梦想呢?

我凭着对计算机专业的兴趣,怀 揣着创业的梦想,靠着一种不服输的 精神,为自己构想了一个伟大的创业 -电脑外设销售公司。我要学 习更多理论知识,学好网络营销的各 种方法,尝试SEO多个网站,为创业

打好基础。

毕业后的一段时间,我先后在中 电华通网络通信有限公司、818购物 网站从事网络和电脑营销工作,了解 更多有关电脑外设方面的信息。此 外,我还了解了自主创业的相关扶持 政策,获得了创业资金的支持。在规 划和蓝图的指引下,我坚定了自己的

俗话说,孤燕难飞,孤掌难鸣。 团队作战是创业成功的重要因素,创 业离不开一个好的团队,我必须构建 自己的团队。在筹备阶段,我尽量做 到与人多接触,广交朋友,以建立一 张良好的人际关系网。

在拥有硬件条件的同时,创业还 需要有百折不挠的信念和永不放弃 的精神。我相信,凭着自己所学的知 识和坚定的信念,我的创业道路会越 走越远。同时,我也必须认识到在创 业的海洋里没有风平浪静的航线,在 创业的道路中没有平坦的康庄大道, 我会遇到雪山、草地、沼泽,但只要心 中的信念之火不灭,我都会勇往直前 地实现我的梦想

在创业这座理想灯塔的指引下, 在人生的茫茫大海中,我不会担心失 去方向。在创业这片沃土上,拥有梦 想的我不会迷茫,我会努力拓展自己 的人脉,抓住每一次实践的机会。

有梦想的人生不会迷茫,不会彷 徨,不会孤独,我坚信我的创业梦一 定会实现,这将是我人生旅途中最美

背景介绍

■关键词:杨浦"创业政策扶 持链"

在贯彻落实市级政策基础 上,为鼓励和扶持创业带动就 业,加大补贴力度,降低创业成 本,本区制定出台了《关于进一 步完善创业带动就业政策的实 施意见》(杨府办发[2013]21 号)文件,针对创业者所处的不 同阶段提供有针对性的补贴政 策配套,即对"创业前-苗圃-孵化器-加速孵化"四个阶段 进行十项补贴政策配套

创业前阶段:设创业培训 补贴,对实际发生创业模拟实 训技术支持服务费市补贴不足 部分,由区专项资金承担;针对 在校大学生这一未来创业主 体,杨浦创新性地提供创业实 习补贴,提供2-3个月创业实 习,给予生活费补贴,补贴标准 为当年度上海市月最低工资的 80%;创业见习补贴为叠加政 策,给予见习学员3-6个月生 活费补贴,给予见习基地带教 费补贴等。

创业苗圃阶段:对孵化基 地给予最高不超过15万元的 建设开发费补贴、3-5万元的 创业孵化工作经费补贴和每年 最高5万元的创业型社区创建 经费补贴;对大学生创业组织 及创业新苗给予不超过5万元 的一次性创业启动资金补贴; 对当年登记备案且在本区注册 经营的创业组织给予一次性 5000元的开办费补贴。

创业孵化阶段:提高房租 补贴标准,在市房租补贴基础 上,由区专项资金承担,年度人 均房租补贴最高不超过5000 元;加大社会保险费补贴力度, 按本市职工月基本社会保险缴 费企业承担部分,给予总额最 高不超过10万元的补贴;在本 区注册经营的创业组织可以申 请个人小额担保贷款或小微企 业法人小额担保贷款,在贷款 期限内还清本息的,可给予贷 款贴息。

加速孵化阶段:政府购买社 会专业机构服务成果,为创业企 业提供免费的营业执照、税务登 记证、组织机构代码证等三证代 办及人力资源服务、融资渠道推 荐、风投项目对接、行业市场推 广等创业加速服务。

相信梦想的力量

上海杨浦区东方星教育培训中心的创新创业之路



大学时,我和同学们总是满怀理 想,憧憬未来。有的同学希望开家书 店,因为自己特别爱看书;有的同学 想开家花店,做花店的主人……当时 的我,不知道自己要做什么,可有个 想法却特别明确,就是要创业。

自己当老板,是很多温州人的梦 我的家乡乐清市柳市镇,是一个 国内知名的电器城,家家户户生产各 类电器,比如配电柜、电线电缆等。 我父辈们的身上有一股劲,不怕吃

苦,团结奋进。从小在这样的环境中 长大,我耳濡目染,"自己创业",从小 就在我体内埋下了种子

毕业后,我不知如何实现自己的 创业梦,没有方向,没有经济基础,更 没有经验,所以自然也加入到朝九晚 五的队伍。在我毕业后的第8个年 头,也就是2012年,一次偶然的机会 我得知上海一知名教育品牌要拓展 分校业务,我觉得机会来了。我有着 8年的相关工作经验,这又是我喜欢 的教育行业,为什么不自己开家培训 学校,此时的我找到了人生的方向, 找到了努力的目标与理想。我毅然 离职,利用1个月的时间考察项目,风 风火火地干了起来。

2013年4月与总部签订合同后, 5月启动装修,紧接着找设计,找装修 队,买材料,实地监督,我磕磕撞撞地 摸索着前进。在一番努力后,亮丽大 方的学校展现在我眼前。在装修的

同时,我也开始了教师的招聘。非常 幸运,我招到了4位同样有激情、有梦 想的教师,开始组建我们的团队。学 校已经建立,可是我们一个生源都没 有,如何招生又成了我们遇到的一大

2012年6月,上海的天气已经开 始炎热,带着梦想的年轻教师们,冒 着大太阳,在户外收集家长的信息, 通过1个月的努力,我们收集到了近 千条信息。2012年7月7日上午10 点,学校的第一堂英语公开课顺利举 行,为了这一堂公开课,我们足足准 备了2周时间。在我们精心准备与努 力下,当天就有8名学生报了名。在 接下来的2周里,我们的学生人数快 速拓展到了38人。

因为我们是全科学校,有不同的 科目,所以在接下来的半年里,陆续 推出了珠心算和逻辑思维课程。 2012年10月,通过开展户外珠心算 活动,我们顺利招到体验学生近百 人,最后近50人成为我们的正式学 员。截至目前,我们的学生总数已超 过 400 人次。

学校之所以在短短1年半的时间 内迅速成长,我总结了以下几点经验:

我们始终秉持"诚信办学,用心教 学"的理念,重教学质量,重教学服务, 每学期每个班级坚持期中、期末召开 家长会,让家长看到学生的学习成果。

教师团结一致,共同教研,不断创 新,召开家长教育讲座,提供相互交流 平台,组织学员活动,为学生提供学习 之外的发展平台和成长空间。

经过不断努力,我们取得了 成绩。但我深知,未来的路还很长, 学校要发展,就要不断创新教学方 法,提升教学服务质量,提高家长的 满意度和学员的学习效果。今后,我 们要做的事情还很多,也一定会遇到 各种困难,这就是创业途中的艰苦。 我更相信,创业的途中我们的团队会 不断成长壮大,一定是乐比苦多。

服务他人 感动自己



进行岗前技能培训。为确保服务质 量,提升家政服务水平,我聘请了专 业法律人士拟定服务三方担保合同, 对家政服务人员实行100%实名制登 记。家政人员资料一经注册均交由 公安部门备案审查,确保了雇佣双方

板,天生就有开公司的天赋,一切成 功离不开细节,离不开付出的汗水。

2012年,我推出了一个"高端"举 措:邀请上海一所高等职业学校幼师 专业毕业生来公司实习,同时向市场 推出"既做家教又当保姆"的服务,吸 引了很多高端客户,市场供不应求。

随着公司服务项目增多,专业化 程度不断加深,"啄木鸟"家政的口碑 已得到客户的认同。2013年初,我先 后在松江、闸北等区成立分公司,分 别配备专业家政老师亲临"坐镇",为 "东家"找最适合的"阿姨",为"阿姨" 找最适合的"东家"。坚持岗前培训、 专业技能考核,坚持"规范服务、人性

看着墙上的家政服务规程、一张 张合影、一面面"锦旗",我内心充满

